MAY1 (Luvut ja lukujonot)
Vilitesti 1 — ratkaisut ja pisteytysohje

Tarkista ja pisteytd vihkoon tekemdsi valitesti taman ratkaisuohjeen avulla. Epdselvissd kohdissa kysy
apua opettajalta. Mieti sitten, oletko valmis jatkamaan eteenpdin vai pitdisiko vield kerrata!
Vilitestin maksimipistemaara on 12.

1. Taydenna taulukko. (2p)
Murtoluku | Desimaaliluku | prosenttiluku

1

4

1,34

Murtoluku | Desimaaliluku | prosenttiluku
1 0,25 25 %

4

134 . 1,34 134 %

— tai

100

34

100

0,5 pistettd/kohta

2. Messinki on kuparin ja sinkin seos. Messingissd on 63 % kuparia.
a) Kuinka monta prosenttia messingissd on sinkkid? (1p)

100 % — 63 %
=27 % (1p)

b) Kuinka monta grammaa 750 grammaa painavassa messinkikynttildnjalassa on kuparia? (2p)

Tapa 1:
7509-0,63 (1p)
=472,5g (1p)
~470g

Tapa 2:

63 % = 63

100



3. Mistd luvusta 12 % on 3 kg? (2p)

Pisteytys: Oikea laskutoimitus tai yhtdl6 (1p)
Oikea vastaus 25 kg (1p)

Tapa 1.
12% =0,12
0,12-x=3
__3
0,12
x=25
Vastaus: 25 kg:std

X

Tapa 2.
kg -100=25kg
12
Vastaus: 25 kg:std

Tapa 3. (Muistat ulkoa peruskoulussa opetetun kaavan)

3 _o5
0,12

Vastaus 25 kg:stéd
4. Pekan palkka on 3150 € ja Laurin palkka 2870 €. Kuinka monta prosenttia pienempi
palkka Laurilla on? (2 p.)
Laurin palkka on

3150-2870 280
3150 3150

=0,0888...~8,9% pienempi kuin Pekalla.

(Ip) (Ip)

5. Osakkeiden arvo nousi ensin 13%, sitten vield 7%, kunnes putosi 20%. Kuinka monta prosenttia ja mihin
suuntaan osakkeen arvo kaiken kaikkiaan muuttui? (3 p.)

Merkitdan osakkeiden alkuperdista arvoa = a. (1 p.) (Jos a puuttuu, niin 0 p.)
Lopullinen arvo = @-1,13-1,07-0,8 = 0,967a (1 p.) (Jos a puuttuu, niin 0 p.)

Osakkeiden arvo laski 1 - 0,967 = 0,033 = 3,3% (1p.)



